

Tratan de Resolver Problemas de Exportación de Pesticidas

Un programa permanente de acercamiento entre empresarios y funcionarios de Gobierno relacionados con el proceso de las exportaciones, iniciará el Comité de Exportadores de El Salvador, COEXPORT, en una primera jornada de trabajo que se efectuará a partir de las 5.00 p.m. hoy miércoles 14, juntamente con la Asociación de Proveedores Agrícolas, APA, en el Auditorio de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

En esta primera jornada se abordará el problema generado por los trámites de exportación aplicados a los rubros de insecticidas y fertilizantes, productos en los cuales El Salvador ha demostrado tener una consi-

derable capacidad competitiva, en calidad y precios. No obstante, las características de la comercialización de dichos productos, tanto en el área centroamericana, como en terceros mercados, hacen que el tiempo que media entre el pedido y la entrega, constituya un factor que, según las condiciones actuales, impuestas por nuestra tramitación, coloca en desventaja a El Salvador, con relación a otros países competidores.

El principio sobre el que se basa dicho programa, es el de intercambiar opiniones y emitir recomendaciones para resolver problemas específicos, a medida que éstos se presentan, con la

—Favor pase a la Pág. 67.

No hay Diligencias Sobre Muerte de Abogado Herrera

No hay diligencias, judiciales sobre la muerte del Dr. Rafael Horacio Herrera, según dijeron ayer litigantes interesados en el caso.

El Dr. Herrera murió de un golpe en la cabeza unos ocho días después de ocurrido el hecho. El fallecimiento se conoció el martes de la semana pasada, por lo que ayer, al haber transcurrido ocho días de su muerte, los interesados quisieran conocer las diligencias, pero solamente aparece el reconocimiento de sangre, sin los demás datos del caso.

En la Fiscalía —sin embargo— se encuentran algunas declaraciones de ofendidos, las cuales hasta ayer no habían pasado al tribunal.

Extrajudicialmente doña Marta Alicia Alvarez de Herrera, esposa del profesional, señaló a Herbert Montero Cáceres como autor del homicidio. Pero en el tribunal no se dice nada —añadieron— y se ignora por qué razones no han continuado las diligencias.

Nuevo Método para Pronosticar el Rendimiento de los Cultivos

Nuevos métodos para pronosticar cifras estadísticas básicas sobre el rendimiento de determinado cultivo a nivel nacional y regional, han sido incorporados por la Dirección de Economía Agropecuaria, del MAG.

Se trata de un método objetivo, cuyos resultados son completamente confiables por basarse en conteos y mediciones de los campos cultivados. Esta técnica ha venido a sustituir a las usadas tradicionalmente por años en nuestro país, mediante la cual los pronósticos de rendimiento de cultivos se realizaban esen-

cialmente con la información que proporcionaban productores voluntarios.

Entendidos en la materia explican que el sistema tradicional, aunque arroja una información generalmente satisfactoria, no dejaba de ocasionar problema cuando la situación del país era crítica, ya que la variación del rendimiento era muy grande y hacía muy difícil reflejar en una encuesta los cambios actuales.

En vista de lo anterior, la Dirección de Economía

—Favor pase a la Pág. 17.



PSICOLOGOS A PANAMA. Una delegación de Psicólogos se fue ayer rumbo a Panamá a un curso sobre la materia. El viaje fue organizado por una agencia especializada. De izquierda a derecha: Juana Gutiérrez, Ana Julia López, Dina de Cáceres, Silvia de Madrigal, Amelia de Rauda, Ana Enma Chavarria, Dora Henríquez, Juan Ramón Marroquín y don Joaquín Valladares Lara, que estuvo a despedirles en nombre de agencia de viajes Ramírez. (Foto de Peñate Zambrano).

Peligros del Consumo de Tempate Expone Médico

Alerta a los padres de familia para evitar que sus hijos coman semillas de tempate, porque son sumamente tóxicas y causan la muerte con rapidez, hace el pediatra doctor Mauricio Sol Nerio, jefe del servicio de hidratación del Hospital "Bloom".

El Dr. Sol Nerio ha comprobado lo letal de esas semillas pues sus sustancias químicas venenosas son más potentes que las tóxicas de los alimentos en descomposición.

Cuando verificó que cuatro menores que comieron estas semillas murieron se decidió a investigar dado que aquí no hay literatura valedera sobre tal aspecto. La intoxicación de las

semillas de tempate causa diarrea y vómitos, porque tienen un 15% de aceite de ricino; pero lo que provoca la intoxicación es la ricinina o rinina, sustancia que ocupa el 85% de las semillas de esa planta.

La rinina o ricinina es un potente neurotóxico, explicó el Dr. Sol Nerio, es decir se trata de una sustancia que ataca las neuronas o raíces de los nervios, y a las células nerviosas.

toxicados, no debe administrarseles agua ni para que vomiten ni para que simplemente tomen, ni ningún otro líquido. De hacerlo así la muerte ocurre con mayor rapidez porque la ricinina o rinina es hidrosoluble y muy difusible.

—Favor pase a la Pág. 78.

NO HAY QUE TOMAR AGUA

El entrevistado dice que a quienes han comido las semillas de tempate y se encuentran in-

Sentida Muerte de Periodista Panameño

Muy sentida ha sido en los círculos periodísticos de América, la muerte de don Alejandro Duque A., ex-director del Diario "La Estrella de Panamá", uno de los medios de información de mayor tradición democrática en América Latina.

Don Alejandro, en vida, supo so-

—Favor pase a la Pág. 70.

En Enero se inicia el pago de Matrícula de Vehículos

El 3 de enero se iniciará el pago de matrícula de automotores, según informa el Ministerio de Hacienda.

Los mandamientos de pago se están enviando por correo, proceso que estará terminado el lunes de la próxima semana, por lo que las personas que ya los han recibido podrán cancelar desde el primer día hábil de 1978 y evitar las aglomeraciones de última hora.

Para mayor facilidad, el Ministerio abrirá en las instalaciones de la Feria Internacional, 6 colectorías habilitadas, la de Tránsito en el Centro comercial Plaza Barrios y las que

estarán en cada cabecera departamental, localizadas estas últimas en las Administraciones de Rentas.

Actualmente, en la Secretaría de Hacienda se está adiestrando al personal adicional que ha sido contratado para atender esta actividad, especialmente en la capital, que es donde está centrada la mayor afluencia de vehículos.

Por otro lado, en los Bancos podrá efectuarse también el pago. Por medio de estos mismos Bancos se canalizarán los cobros que han sido autorizados por los dueños de

—Favor pase a la Pág. 70.

El POP Participará en los Comicios de Marzo

Para lograr la inscripción definitiva, el Partido de Orientación Popular —POP— continuará sus gestiones, para lo cual se autorizó en asamblea general de la entidad al Secretario General y al Síndico, según informó el doctor Rafael Hasbún.

La asamblea general fue efectuada el domingo y en esa reunión se tomaron otros dos acuerdos, dijo.

Uno de ellos es reestructurar la junta directiva; y el otro, convocar a una nueva convención para determinar si el POP participa o se abstiene de participar en las

elecciones del 12 de marzo, en las que elegirán 54 diputados y 261 concejales municipales, dijo.

NUEVO SINDICO

El informante fue elegido nuevo síndico del partido, cuya aceptación del cargo fue para demostrar que el POP tiene derecho a su existencia legal, ya que cumplió requisitos de inscripción.

En caso el Consejo Central de Elecciones decida su inscripción,

—Favor pase a la Pág. 70.



DONATIVO A LIGA CONTRA EL CANCER. Ejecutivos de la ESSO Standard Oil entregaron un donativo económico a la Liga Contra el Cáncer como ayuda para continuar la segunda etapa del moderno local. El centro da servicio gratuito de diagnóstico del cáncer. El señor Héctor Manuel Rivera Calvo entrega el cheque al Dr. Narciso Díaz Bazán, Presidente de la Liga. De izquierda a derecha, Cayetano Betaglio, José Luis Alvarez, Enrique Sol Meza, Dr. Díaz Bazán, señor Rivera Calvo, Mauricio Andino y Enrique Patiño. (Foto de Morales).